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2020-2021 学年第二学期第 12 周 

学生教学信息员教学情况反馈周报 

根据学校学生教学信息员工作实施意见要求，为充分发挥学生在教学和

教学管理中的主体作用，教学质量监控与评估中心每学年聘任一批在校生担

任学生教学信息员，组织信息员每周集中反馈一次教学情况。现将第 12 周

学生教学信息员反馈情况报告如下： 

一、 教学基本情况 

第 12 周共收到 288 名学生教学信息员的教学情况反馈。 

（一）教学运行情况 

前 11 周的教学情况反馈结果显示教学情况基本稳定，为了持续了解每

周的教学情况是否正常，特设置问题：本周你所在的教学班教学情况是否正

常？（单选） 

经统计，全部信息员都反馈“教学情况正常：教师能够按时上课，教学

设备（电脑、投影、音响等）能正常运行，多数学生到课”，占比 100%。如

图 1 所示。 

 
图 1 教学运行情况 

    从上述结果可以看出，在第 12 周上课时，教师都能够按时上课，教室

设备能保障正常教学，学生到课率高，教师和学生能够有序进行教与学活动，

教学运行情况正常。 
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    （二）课程进度 

    为了了解教师是否按照既定的教学安排开展教学，特设置问题：本周任

课教师所讲的课程内容是否和教学进度安排一致？（单选） 

经统计，全部信息员都反馈“是，全部任课教师本周讲的内容和教学进

度一致”，占比 100%。如图 2 所示。 

 

图 2 课程进度 

从上述结果可以看出，任课教师都能够按照课程提纲上制定的教学进度

开展教学。 

（三）教学方式 

为了促进教学信息化及课堂教学改革，学校鼓励教师开展混合式教学。

为了调查教师的授课方式，特设置问题：本周你的任课教师所采用的教学方

式主要是什么？（单选） 

经统计，有 87 名信息员反馈教师主要采用“线上教学：在泛雅学习平台

上课”，占比 30.21%；有 101 名信息员反馈教师主要采用“线下教学：在教

室面对面上课”，占比 35.07%；有 100 名信息员反馈教师主要采用“混合式

教学：线上和线下教学结合”，占比 34.72%。如图 3 所示。 

 
图 3 教学方式 
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从上述结果可以看出， 有 64.93%的教师采用线上教学和混合式教学

（注：有部分教师因疫情原因现未返校，只能线上教学），说明多数教师在教

学中积极探索、勇于创新，实现信息技术与课堂教学的深度融合。 

（四）师生互动情况 

为了调查教师与学生在教学过程中的互动情况以及互动效果，特设置 2

个问题：本周任课教师是否安排和学生的互动活动？（单选）本周你所在的

教学班学生与任课教师的互动情况如何？（单选） 

经统计，有 287 名信息员反馈“全部任课教师安排的有提问、小组讨论

等活动”，占比 99.65%；有 1 名信息员反馈“部分任课教师安排的有提问、

小组讨论等活动”，占比 0.35%；没有信息员反馈“全部任课教师都没有安排

课堂互动活动”。如图 4 所示。 

 
图 4 师生互动情况 

经统计，有 286 名信息员反馈“教师提问的问题、讨论主题跟教学内容

贴合，多数学生积极性高，互动效果好”，占比 99.31%；有 2 名信息员反馈

“教师提问的问题、讨论主题跟教学内容不太贴合，学生积极性不高，互动

效果一般”，占比 0.69%；没有信息员反馈“教师提问的问题、讨论主题跟教

学内容不贴合，学生积极性差，互动效果差”。如图 5 所示。 
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图 5 互动效果 

从上述结果可以看出，绝大多数教师在教学过程中安排的有提问、小组

讨论等教学活动，而且提问的问题、讨论主题跟教学内容贴合，学生积极参

与，互动效果好。 

（五）辅导答疑 

为了了解教师是否开展辅导答疑以及辅导答疑效果，特设置 2 个问题：

本周任课教师是否有辅导答疑？（单选）本周任课教师的辅导答疑效果？（单

选） 

经统计，有 284 名信息员反馈“全部任课教师都有辅导答疑”，占比

98.61%；有 4 名信息员反馈“部分任课教师有辅导答疑”，占比 1.39%；没有

信息员反馈“全部任课教师都没有辅导答疑”。如图 6 所示。 

 
图 6 辅导答疑情况 

经统计，有 285 名信息员反馈“教师的辅导答疑有效，帮助我更好的理

解知识”，占比 98.96%；有 3 名信息员反馈“教师的辅导答疑效果不太明显，

我还是对知识不太理解”，占比 1.04%；没有信息员反馈“教师的辅导答疑无

效，对我掌握知识没有丝毫帮助”。如图 7 所示。 
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图 7 辅导答疑效果 

从上述结果可以看出，绝大多数教师都有对学生进行辅导答疑，绝大多

数学生表示教师的辅导答疑有效，效果好。 

二、 学生满意度 

（一）对教师满意度 

为了了解学生对任课教师的满意度，特设置问题：你对本周任课教师的

教学效果是否满意？（单选） 

经统计，有 287 名信息员表示“满意，我对全部任课教师都很满意，教

师都很负责，讲课认真”，占比 99.65%；有 1 名信息员表示“基本满意，我

对部分教师的教学满意”，占比 0.35%；没有信息员对教师的教学“不满意，

我对全部任课教师都不满意，教师都不负责，讲课随意”。如图 8 所示。 

  
图 8 对教师满意度 

从上述结果可以看出，绝大多数学生对任课教师的教学效果表示满意，

极个别学生表示基本满意，没有学生不满意。由此可见，学生对于任课教师

的教学效果总体持肯定态度。 

（二）学生自我评价 
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    为了了解学生对自我学习状态和学习效果的评价，特设置问题：你对自

己本周的学习效果是否满意？（单选） 

经统计，有 279 名信息员表示“满意，我掌握了本周的学习内容，学习

效果好”，占比 96.88%；有 9 名信息员表示“不太满意，我基本掌握了本周

的学习内容，学习效果一般”，占比 3.12%；没有信息员表示“不满意，我没

有掌握本周的学习内容，学习效果不好”。如图 9 所示。 

 
图 9 学生自我评价 

从上述结果可以看出，绝大多数学生反馈掌握了本周的学习内容，学习

效果好；极少数学生反馈基本掌握了本周的学习内容，学习效果一般；没有

学生反馈学习效果不好。由此得出，在教师的教导下，绝大多数学生学习状

态良好，学习热情较高，对自我学习效果满意。 

（三）教学印象深刻的教师 

为了了解本周教学上让学生印象深刻的教师，特设置问题：本周哪位教

师的教学让你印象深刻？（请详细说明） 

汇总整理信息员反馈的内容如下： 

1. 电子信息工程学院刘莹老师，学生课下问问题老师能够细心的为我们

讲解。 

2. 法学院刘文涛老师，讲课非常认真，而且会增加很多课外知识。 

3. 护理学院白蔷薇老师，每周的期待哈，让我们又爱又恨，不过还是喜
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欢更多一点，很有趣。 

4. 教育学院周健老师，认真负责，耐心倾听学生的问题并做出解答。 

5. 教育学院贾文燕老师，老师特别认真，上课讲课非常细致，让同学们

都能够很快的掌握知识。 

6. 教育学院程建玲老师，讲课认真细致、一丝不苟，超级喜欢她的课堂。 

7. 堪萨斯国际学院许晓楠老师，老师以四级真题为例来讲阅读课，讲解

了许多有用的方法，比如关键词法，段落对应方法等，很有用，很有效率。 

8. 马克思主义学院翟效颜老师，非常认真负责、幽默，他的课很不错。 

9. 商学院安书伟老师，教学认真，在安老师的课堂上收获很大。 

10. 商学院夏林艳老师，教学态度认真，内容讲得易于理解。 

11. 体育学院黄泽国老师，老师不仅长得帅，上课还特别细致！ 

12. 体育学院王涵老师，教学认真，关心学生，喜欢王老师的课堂。 

13. 体育学院徐跃文老师，老师组织学生一起打球，很和蔼近人。 

14. 外语学院邢畅老师，教学很有责任心，上课氛围很好，与学生互动

较好。 

15. 外语学院杨彩霞老师，讲课很好，学生们上课都很积极。 

16. 外语学院孟晓乐老师，讲课认真，解析细致，大家上课很有激情，

学习效果好。 

17. 外语学院姬银萍老师，讲得非常好，与学生互动，教学效果好。 

18. 外语学院杨梅如老师，上课时对于学生的出勤次数逐渐重视，并且

开始注重学生的听课状态。 

19. 艺术设计学院吴志坚老师，教学认真，积极与学生互动。 
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三、 意见和建议 

    除了上述设置的问题之外，为了充分发挥学生的话语权，了解学生对任

课教师教学的意见和建议，特设置问题：你对任课教师教学的意见和建议？ 

统计汇总信息员反馈的结果，反映比较集中的意见主要有： 

1. 希望教师上课时不要讲太快，多注重与学生的互动； 

2. 希望教师上课时多关注学生的学习状态，及时了解学生是否听懂了； 

3. 希望线上授课的外教课，可以让学生去听同课头的线下课程。 

四、 总结 

    从第 12 周学生教学信息员的反馈结果可以得出，在学校党委和行政的

领导下、在主管校长的指导下，各职能部门与专业学院积极配合，教师与学

生都能够有序开展教与学活动，共同营造了良好的教学氛围，教学工作整体

运行良好。 


